

因其見於世人流連輾轉五欲之泥沼；

佛陀以此發大悲。

因其見於世人爲財富、妻子所繫縛，不知應捨離；

佛陀以此發大悲。

因其見於世人身、口、意行惡，屢遭惡果報，而猶生貪着；

佛陀以此發大悲。

因其見於世人飲五欲水如甘露之解渴；

佛陀以此發大悲。

因其見於世人希求快樂而不作善業，厭惡痛苦而猶作惡業，欲得天樂而不修福德；

佛陀以此發大悲。

因其見於世人畏怖生、老、死，而猶趣於生、老、死；

佛陀以此發大悲。

因其見於世人爲悲苦所漂沒，而不知何處可求三昧水；

佛陀以此發大悲。

因其見於世人生逢惡世暴君受衆苦，而仍漫然惟求樂；

佛陀以此發大悲。

因其見於世人生逢戰亂，互相殺傷，瞋恚繁興，冤冤相報無已時；

佛陀以此發大悲。

因其見於富者多財不能捨；

佛陀以此發大悲。

因其見於世人耕耘，運輸，推銷，買賣，而終得痛苦；

佛陀以此發大悲。

## 簡介美國佛教專科學校

本刊資料室

### 該校近正舉辦佛學論文比賽

論文比賽，題目爲「大悲佛陀之聖教」(The Message of The Compassionate Buddha)

美國佛教專科學校創立於一九五七年，位於紐約中心區河沿道三號。它從一九四八年起，經過賽基居士(Horen Seki)，現爲該校校長的艱苦努力，以及各界人士的支持，於八年籌劃中，始粗具規模而創立。它的開辦，顯示出全世界佛教徒的一個信念，即佛法將從此要在西方各國立足生根，廣爲流布。同時，它也算是紀念佛陀二五〇年的一項成果。

這所學校的全部開辦費，約為美金五十萬元，完全是由賽基居士和他的助手談撒居士(Tamai)以及佛教信徒與支持佛教者所募化。八年中，他們爲法忘身，日夜奔走，精神至爲可佩。

在教育方針上，他們決定依照第四次佛教友誼會在尼泊爾的決議，廢棄大小乘的教派分別，而以「一乘」(Ekayana)的精神，宏揚佛法。

益嘆古德譯經，動輒千卷者，誠不可思議也。原書乃美國柏特博士(E.A. Burtt)所編輯，就現有

英文佛典，分類摘錄，共得六篇；薄慧淺；梵巴不解，英文亦差。而

菩提樹編者竟屢囑爲譯事，力紕心餘，又不敢方命，勉承諾之，實深惶惑。迨果執筆，戰戰兢兢，無從下手。循文直譯，則字句難澀；圓取含義，則深處掛漏。經事知難，間有乖誤處。今復轉譯爲中文，不致同一名詞，各節有異，且譯語失真幾許矣。可查得之大乘典籍，

譯時僅求參考，其未能查得者，（未能查得之故，乃因譯者讀經太少，不知其出處。）姑循文譯文。

英文字典，分類摘錄，共得六篇；薄慧淺；梵巴不解，英文亦差。而

菩提樹編者竟屢囑爲譯事，力紕心餘，又不敢方命，勉承諾之，實深惶惑。迨果執筆，戰戰兢兢，無從下手。循文直譯，則字句難澀；圓取含義，則深處掛漏。經事知難，間有乖誤處。今復轉譯爲中文，不致同一名詞，各節有異，且譯語失真幾許矣。可查得之大乘典籍，

譯時僅求參考，其未能查得者，（未能查得之故，乃因譯者讀經太少，不知其出處。）姑循文譯文。